
1 20

5 지 선 다 형

1.   ×





의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤  

2. 함수    에 대하여  ′의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤  

3. 등비수열 이

  ,    

  을 만족시킬 때, 의 값은? [3점] 

①  ②  ③  ④  ⑤ 

4. 다항함수 가 모든 실수 에 대하여






   

  을 만족시킬 때, 의 값은? (단, 는 상수이다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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aq = a 5 p
3
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작
I 여기서 !
~

a 5 값을 만다 ?

굳이 a
1 을 미지수로 놓고

풀지 않는것이 좋습니다
~

서
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- 2K
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fE1 ) = G - 2 = 4
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f(2) = 1 O
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5. cos 

 이고 sin 일 때, tan의 값은? [3점]

①  ② 
 ③ 

④ 
 ⑤ 

6. 함수










  

 ≥

  에 대하여 함수 이 실수 전체의 집합에서 연속이 되도록 
하는 모든 상수 의 값의 합은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤  

7. 함수    의 그래프와 축, 축 및 직선  로
둘러싸인 부분의 넓이는? [3점]

① 
 ②  ③ 

 ④ 
 ⑤ V

V
- K42x+제=y

cos (π t θ ) = - Os ⑧ 이므로 os = - 5
닐

(x ~ i)
.

sin (π t θ ) = - sim @ 이므로 SinD LO
중요 !

따라서 θ 는 제국사분면각 이다.

1 A

홰
mmm

"

O Pl- 1
,

b ) 뗘

A 3

r = 3 대칭 .ㅡ

@ b취 = 9
P

b= 8

KO 이므로 b = - 22 S
.

(

-기로네) dxx2-
2 [ - 5x4 x로 x ]

.

'
=

50

tano=
T
= 2년

* y
지

임

- *쳐까까힐
품

.
다'

612 - 013 = 88 = 54

직사각형 + 이차감수와 x축으로 둘러쌓인 넓이 ( 공식 ]
V

([ ) 함수 f미 )가 = 그에서 연,
21

+
54
=
50

f23=
-

1 .1 πmfbx = -1. 12
.fx ) = 5 - 2 a

x32t

5- 2a = 이 이어야 하므로 a : 3 이다 .

ii[ ) 함수 flx) 가 K= 그에서 불연속

1 im 3 fx) 4 =위 17m Ef] 4는 [ 5 - 2a )
2

H→ 2t x→ a-

iE 7 에 의해 5 - 2 a 의
이어야 하므로

a = 2 이.

모든 장무 a의 합은 5 이다

산

고 여기서

처음부터 ( 5 - 2a)1 이라고 판단하며 물어도 된다
.

시험장에선 미것이 필요하다 .

하지만 함수 연속일때 ,
불연목일때 나눠서 풀어보는

생각을 같을 필요가 있어서 이렇게 물어보았습니다
"
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8. 두 점 A  , B 에 대하여 선분 AB를
  로 내분하는 점이 곡선   log 위에 
있을 때, 상수 의 값은? [3점]

①  ② 
 ③  ④ 

 ⑤  

9. 함수    는  와  에서 극대이다.
 일 때, 실수 의 값은?
(단, , 는 ≠인 상수이다.) [4점]

① 
 ②  ③ 

 ④  ⑤ 


10. 공차가 양수인 등차수열 이 다음 조건을 만족시킬 때, 
의 값은? [4점]

(가)  

(나) 
 



  

①  ②  ③  ④  ⑤ 

V

내분꼼
2 1

V
A (m ,

m + 3 )
.

B (m +3 ,

m - 3 )

2뒤로내분한점(
테지m "

면,
테리까끄 )

=시mx 고
,

m - " ]
↓ 대입 조건가)에서a 4 , aq 의 부모를 모르를 상황이니 부호의 경우로 나눠서

y =
log 4(

bx
+8 ) + m -3 해결하세에는 아닐것 같아

…

조건나나에서
쳐Pak 엉 ? ? 9 항까지의합니 !~6

m - = 10
g 4

( m + lo ) + m
- 3 01 므로

정리하면 10
g 46

m + 1 o ] = 그이다
여기서

쳐이ak =는
olataal

= Eolauta6 )
와

대

m += 42

따라서 a 4 + a
= 6 이.

∴ m = G

그렇다면 조건 가[ ) 와 비교
.

공차가 양무물으로부터

ax <o a> o 임물알수있다.

- a4 + a =응이 되어 위식과 연립하면

a 4=
-

1, a
= 7

V
이다

.

공차 d 라고 할때
+ p = gx ) 라고 놓자x고

ab = a 4 +ad이므로 d = 4다

g
'

(x ) = 3 x
2
. Gx= 3 기 ( x-2 ) 이므로

따라서 aio = a 6 + 4 d = n + 6 = 23

함수 gpl) 는 x= O 에서 극대 ,

JK= 2 에서 극소이다 .

함수 f(R) 가 극대가 2 개가 되기 위해서는 아래 그림 같이 . . .

y = gcxy

N. 홍

따라서 a
.
b 는 O ,

그 이다 .

또한

스 줄어진 조건 fca) = flb) 이므로 gco) + g (
2 ) =② 이다

.

MATv의

glo= p ,ga)= - 4 + p

P + [ 4 + P ) = 0
이므로

: -P = 그
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11. 그림과 같이 ∠BAC°, AB , BC 인 삼각형 
ABC가 있다. 삼각형 ABC의 내부의 점 P에 대하여 
∠PBC°, ∠PCB°일 때, 삼각형 APC의 넓이는? [4점]

① 
 ② 

 ③ 


④ 
 ⑤ 

12. 곡선  과 기울기가 인 직선 이 서로 다른 두 점 
A, B에서 만난다. 양의 실수 에 대하여 선분 AB의 길이가 
가 되도록 하는 직선 의 절편을 라 할 때, 

lim
→∞


 의 값은? [4점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 

~

GOo

V

2도

s

ㅇ

33 ③ (150

2 통

V

.oglt)

고t 휠리 기울계:

먼저 선분 AE 길이를 구하자 .AE : π라고놓고삼각형 ABC 에 코사인 법칙을 적용 !
kt14.

BC
- 2

=IAB
-

2

+ AC
-2

2 . AB . AE . os (KBAC) a "
[20z )를 (2z]로가고 22KCoSGo 0,xE2 kL- 4 =②

∴ A= R +6

삼각형 ABC 에서 사인법칙 절용
li y = x - g, (t )

sin 60
-

2

국5

in( KBCA ) -
시
이다. Sin( LBCA ) =크- Y = xR 과 연립명

x+ glt )
= x

2

다시 삼각형 PBC 에서 사인법칙 적용

x
즈
x - glt ) =② 에서

sin 3oo
-pt
=n 135 .
23

이다 PC = VG
a + B = 의

.α B =
- glt ) 이다 .

따라서 삼각명APC의 넓이KPE -AE - sim (KPCA ) 위크림에서 β
- d = kt 미므로

= 황 v6 ( OL+ r 6 )sin 300
=
F 23 +

6

=
I3 + 3 ( β -α )

= [α+β )
= 4 α B 에 의해

[ rat) 의 I 4 .(glt ) )
이다

따라서
glt) = 4 ( 2t1 ) 이다.

옮팽 .trg 배=다.
타 t- 따

= 2
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13. 두 함수 

   ,  sin

  가 다음 조건을 만족시킬 때, 의 값은?
(단, , 는 상수이고, ≤≤이다.) [4점]

(가)   

(나) ≤≤일 때, 방정식  의 

모든 해의 합은 

이다.  

①  ② 
 ③  ④ 

 ⑤  

14. 세 양수 , , 에 대하여 함수 를










 

  ≥
  

  라 하자. 함수 가 실수 전체의 집합에서 미분가능할 때, 
<보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은? [4점]

< 보 기 >
ㄱ.  이면  ′ 이다.
ㄴ.  이면  이다.
ㄷ.   ′이면 함수   의 그래프와 축으로 

둘러싸인 부분의 넓이는 
 이다.

① ㄱ ② ㄱ, ㄴ ③ ㄱ, ㄷ
④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

N
④

V N

V
조건가[ ) 에 의해 SinaT= - 1 또는 이다.

여기서 조건 이스 a 스 2 에 의해 a : 크
,
23
이다. 우

,

fhl) = l
.

x [KK)

이므로 fl)= 1
L ( KKK )

이다
.

>

44bl - 3 bp (xzK ) - 2x + 4 b [ xzK)
=

m 퍼
O

≤ ( 스 2 π에서Simx = K 만쪽하는 실근가의 합에
함수 flx) 가 모든 실수가에 대하여 미분가능하므로 f [의 이다 (참 )

ㄴ 먼저 1 Tm fx) = 1 im fp) = f ( K) 이어야 하므로

ak = - K44bK - 3 b
2
-

1대해설뜸청합행 …한다짜려더 " …최화을다다
…

xsK← xF

4 b (lzk )

미다 .

또한
fu= l .

2
ta

[x < K ) 이므로

sinh = Kk 1 의 두실근은C코

T
π
에 대칭이므로

a = - 2K + 4 b - 그

두실곤의 합은 T π 이다
.

이다

고 - <KKO
연립하면 (2K + 4b ) K =

- K44bk - 3 b: 3 b= K- 3 이 된다

sinx= Kz 의 두 실근은 3KE
3
π 에 대침이므로

K= 3 . b > O이므로 = B 이다 .

두 실근의 합은3 Tπ 이다
.

따라서 a = - G + 4B (참 )
방정식 flg (u ) ) = O 의 실근의 합미 25π 가 되기 위해서는

. .

f ( K) = O 이라고 할때 Sinx = k 를 만족하는 x 값들의 . f(K) = f
'

[ K ) 이면 ak = a 이므로 K 1 이다 .

합이다 . 위 보기 L( ) 의 3 에 의해 b =
5
B
이다

.

여기서 위그림을 통해 K 가 KO시 또는K -해 임을 알수 있다
.

다시 그에 의해 G = - 2+ 54초 이다 .

i[ larz 고( ] a = z
3

넓이를 구하는 것이므로 그래프를 그려보자
.

@ x4
- 10 히 돈을 기 ⑩ 화고.

S
,
F 1 ( - 2+ 34

β) = - 1
+
52

4 xK =-
43 기뚬.. .
..

.더쳐려는16 세다체로력다까)
,

영

따라서 조건을 만족하는 경우는

a = 2 일때이므로b = - 1( ) * * = 보이다 야 + 5, )- [ ; +5)

f(2) = 24 21 . 2 - 2 ÷ 29 = 54 -
5

s. + s 2=⑤ (참 )
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15. 모든 항이 자연수인 수열 이 모든 자연수 에 대하여

 










   이 홀수인 경우




   이 짝수인 경우

  를 만족시킨다.   일 때,   가 되도록 하는 모든  의 
값의 합은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

단   답   형

16. loglog


 의 값을 구하시오. [3점]

17. 직선   가 곡선    에 접할 때, 
상수 의 값을 구하시오. [3점]

D

10

g 296
- 10

g -
zG = l

0 gz
16 =

4

V

MA- an + i fan
=an+고

2

이 홀수일까 ? 짝수일까 ? 이것이 미문제의 키포인트 남~ 4

그렇다면 홀수
,

짝수로 구분해서 나열해보자 .

여기서 az = K 라고 놓.

[3 1 a ⑫aza 4a aq

1 짝 홀 홀 홀 34

az = ltK k

짝무가 될수가 없다양
ay = 2 K +1

a5 =
2

( HK + 2 K +1) = 23
K
+ 1

aG = 코 ( 2K + 1 +
23
K
세 ) = 5K + 1 =347

만족하는 자연수 K가 없다.

[ [[ 3 a
, az a 3 a 4 ay ab

V 홀 홀홀홀 34

as = 고 ( 1 tk )

a 4 : 코 ( K ++ 코 K ) = 3 K +41
a5 = 2 lt 2lKt 4 +43 K ) =

음
5Kt S = 4K + 5 접선 *~④

ab = 고 it3 Kt 4 + ⑤
5

Kti
3 ) = 16
-

1
K +

16
-

5
: 34 접점 ( t ,

4t+ 5 ) 라고 할때

K = 49:

밝
t

= .t
르 4 = 4 [접선의기울끼다

Ki[ ] a , az a 3
a 4 ay aG

1 홀 짝 홀 홀 34 t =뷔

az = ZEltK ) 접점 ( 1
,
9 ) 미므로

ay = K + 코 t 2K = Z
3
K + 고 2 - 4 + K = 9 이다

a 5 =

2

K+a + 23Kt 코 = 2 +1

ao = 고 la3 Kt + 2 K +1 ) = 5nK + 53 = 34 K = 계

∴ K 19

따라서 모든 az의 합은 49 + 1 g = 68
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18. 이 자연수일 때, 에 대한 이차방정식

   

  의 두 근을 ,  이라 하자.


 



의 값을 구하시오. [3점]

19. 시각   일 때 동시에 원점을 출발하여 수직선 위를 
움직이는 두 점 P, Q의 시각  ≥에서의 속도가 각각

  ,  

  이다. 점 P와 점 Q가 출발한 후 한 번만 만날 때, 양수 의 
값을 구하시오. [3점]

20. 최고차항의 계수가 이고  인 삼차함수 와 
양의 실수 에 대하여 함수 가 다음 조건을 만족시킨다.

(가)  ′ 

(나) 








  

 ≥

  




 일 때, 의 값을 구하시오. [4점]
x
5 px + 4 m =( x- an ] ( x- β n ) 이므로

며 대입

[ran > (1 - Bn ] =4p 5 n + 1 이다 조건가( ) 에서 g
'

( w ) =② 이라는것은 KFO 에서 미분가능 ~~

최
(

4n=5 n + 1 ) = 4 678
. 15 - 527t 대

[ 고

o+ g
( )=고 o-gIl

)= ② 임을알수있다.

= 560 - 140 ×7
서시다의

g:이디없.π
glby - go )

= imπ fln+p미
- flp)

= 5 ( p)
x3 D +

= 427 닮

-xf(
(-p) -f-p

) =
f

- P )

따라서 f
'

( P ) = f
'

(- P ) = ① 이므로

간
올 여기서 …

f
'

(K) = 3 (K - P ] (x + P )
= 3 K
= 3 P

2

이다
.

[ ran ) <나 Bn ] = 1 - Lant Bn ) + anBn 5(0 )며 이므로 fo)= 가 3
z
- 3 p(+ 1 이다

.

antBn : 5m , anBm = 4m
=

이용하셔도 됩니다 ~
가

[
.

Pga( ) dx = S
.

P

Ef(xtp ) - f( p ) 3 d 란

fxxP] - f ( P ) =[ xtp] 3 .
3
P ( x

+

P3+ 1 - ( P 3 -
3

p 3
+
1 )

= x
3
+ 3 P (

고

= S
.

P
(x
3
+ 3 p (

p ) dx

= 4 p
4
+ P

4
=

4
-
5
p
= 20

P
=
I 6이므로P = 고 [ : P 7 o ).-이다.

f( 5 ) = 53 - 12 . 5 + 1 = GG

로
위치가 같다 !

~다
"

-

만나는 시각 t= a 라고 하차

S
.

0

v . ct ) dt = S
.

awactidt

a
3
-

Z 5 az t Ka = - azt 29az

aFO 이므로 정리하면

2 az - 12 a + K = O

이 방정식을 만족하는 실근을 양의 실근이 한개이어야 한다.

ay

[X ]
판별식 DFO

이거나힐는 화 판별식 이고 Y절편사미4
' 0

a = 3 나

두실근의 곱 < O 라고 생각하며

미4 = 62 . 2 K = 36 - 2 K = O

접근해도 동일
~

서

K = 18
그러나 미문제는 Y절편이 K 인데

양수이다. 모순!
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21. 그림과 같이 보다 큰 두 실수 , 에 대하여 직선   가 
두 곡선   log,    과 만나는 점을 각각 A, B라 
하고, 직선  가 두 곡선   log,    과 만나는 
점을 각각 C, D라 하자. AB×CD이고 삼각형 CAD의 
넓이가 일 때, 의 값을 구하시오. [4점]

22. 최고차항의 계수가 인 사차함수 가 있다.
실수 에 대하여 함수 를  라 할 때,

lim
→


 의 값이 존재하는 서로 다른 실수 의 개수를

라 하자.
함수 는 다음 조건을 만족시킨다.

(가) lim
→

 

(나) 함수 는  과   에서만 불연속이다.

   이고  ′ 일 때, 의 값을 구하시오.
[4점]

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

◦ 이어서,「선택과목(확률과 통계)」문제가 제시되오니, 

자신이 선택한 과목인지 확인하시오.

④ ④

새

KπK( 8

pU- gK ) 의
값이존재한다는것은서 P- K

8111
-g
)=파만17

kg 네-g
"다⇒

이문장을 소석하면 함수 gx) 는 x= K 에서 미분계수에서

우미분계수 + 좌미분계수= ② 이거나g '
(

K ) = 0 이다.

동꺽이는 부분 !.
단
극대 극소부분 !

조건가( 또 두 극소값이 다를경나에하양성이 크다곧

Al 1 .
K
) . Bl 1 ogak

+ K ,
K

) ,
<

( K , 2
l 0gak

+ k )
.

미다빠쳐

W--4

H(K ,
K ) 이므로 A =K - 1 이다 .

--p ~
불연속이생긴다… π

ㅠ

AB= 1

ogak+ K -
1

,

CD = 210gak
+ K - 1이므로ABXCD

= 85 이용이 싶지않다 .

CAD 의 넓이 = 2 K .CD - . 캐= ( logak
+K - 1 ) ( K 서)형
-.

.다면 두 극솟값이 같은거네 ~
"

이것도 이용하기 싶지 않다 ㅠㅠ

x= a
. Y = -대입⑥

식을 관찰하면
. .

. logak =

K- ←s t 로 치환해보자 , 비.험행함운훈할
하다

.

엾다고있다[

Y =
x

(x - ak] (xtaz) + 4

( s + t ] (astt ) = 85 , ( 2s + t ) t = no
- 60 = dz α ( - r) . α ( 1 + rz ) + 4

두식을 나누면
t

-

stt
=

7.

5이다. α
4
= 64 : α= 2 고

ts += 14서 이므로 t
=
14 -
3이다.

실제 함목 FSx] 일때
Y ← x

(

x- 4) (xt4) + 4

x= 2 이어야 한다
.

av2 = 4 이므로

따라서 2 s = 73 t 이므로 73ttt( ] t = no 이 된다 . 나
x축 방향으로

"
.

.

.

- 고 만큼 평행이동
tn 이 되어 = 8 이다 .

∴ fKK ) = (K+ 2)
(

K- 2> ( xt6 ) + 4

또한 S ← 23 이므로 10
ga
8 = 23 이다 .

한한며 5(4 ) = 62. 4 . 10 + 4 ÷ 724

h ( 4 ] = 5 이므로

정리하면 a= 4 이다

AB : AE : 열
729

a + K = 4 += 12


